
 

 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULOS DE 

CIDADANIA HONORÁRIA E HONRA AO MÉRITO. 

Em 19 (dezenove) de maio do ano de 2017 (doiz mil e dezessete), às 19:00 

horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Guiricema, composta por José 

Teixeira Rodrigues Júnior, Presidente, João Batista de Oliveira, Vice-

Presidente, Mauro Florentino, Secretário, e seu Plenário composto pelos 

vereadores José Adilson Braga Filho, Rafael Magno de Moura, Josimar 

Alves de Oliveira, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da Silva e 

Célio Capobiango, para entrega dos Títulos de Honra ao Mérito aos 

ilustríssimos senhores João José Lourenço Rabelo e Braz Oliva de Souza, e 

o Título de Cidadania Honorária e à ilustríssima Sra. Ana Maria da Silva 

Moreira. A concessão dos títulos ocorre em virtude da aprovação das 

Resoluções nºs 01, 02 e 03, de 2017. Na sessão solene, fizeram-se presente 

compondo a Mesa de Diretora: o Exmo. Sr. Prefeito, Ari Lucas de Paula 

Santos, a Secretária Municipal de Educação, Sra. Sabrina Sartori Toledo 

Barbosa, a representante do Instituto Nacional do Seguro Social, Sra. Maria 

José Toledo da Silva, o Tabelião do Município de Guiricema, Sr. Jorge 

Ludovico Arruda, o Vice-Diretor da Escola Estadual Prefeito Antonio 

Arruda, Sr. César Sampaio De Battisti, o representante do Banco do Brasil, 

Wilde Hermónegens Soares Zimerer, o Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Guiricema, o Sr. Edson José Fortini, e 

secretariando os tratalhos e representando o Deputado Estadual Durval 

Ângelo, o Sr. Rodrigo Antônio Ribeiro. Composta a Mesa, foram 

executados os hinos Nacional e do Município de Guiricema. A sessão foi 

conduzida pelo mestre de cerimônia, Sr. Jonathan Condé. Em seguinda, 

havendo quórum legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão solene. 

Nesse momento, procedeu-se à leitura das biografias dos ilustres 

homenageados: Sr. João José Lourenço Rabelo, eterno tabelião do 

Município de Guiricema; do Sr. Braz Oliva de Souza, reconhecido e 

querido comerciante local; e nossa eterna professora de línguas, Sra. Ana 

Maria da Silva Moreira. A seguir procedeu-se à efetiva entrega dos títulos 

aos homenageados. A entrega ao Sr. João José Lourenço Rabelo foi 

realizada pelo Presidente da Câmara Municipal, vereador José Teixeira 

Rodrigues Júnior. O vereador José Adilson Braga Filho realizou a entrega 

do título ao Sr. Braz Oliva de Souza. Por sua vez, à Professora Ana Maria 



da Silva Moreira, a entrega foi realizada pelo Secretário da Câmara 

Municipal, vereador Mauro Florentino. Após, no uso da Tribuna da 

Câmara, o Presidente se diz honrado da ocasião, manifestando grande 

orgulho em abrir as portas do Poder Legislativo em homenagem a distintas 

personalidades, constituindo-se dever dos Poderes constituídos. Destacou a 

importância da solenidade, dado o momento de dificuldades por que passa 

nossa sociedade. Destacou a necessidade de se empreender a preservação 

da história de nosso município, sendo que os três homenageados da noite 

muito devotaram para a mesma. Prestou tributo a cada um dos 

homenageados e agradeceu a contribuição de que de cada um prestou ao 

engrandecimento de nossa comunidade. Em seguida, da Tribuna, fez uso da 

palavra o vereador José Adilson Braga Filho, que destacou a justiça das 

homenagens, dizendo-se alegre pela ocasião. Prestou singela aos 

homenageados e disse-se honrado. Após, em uso da palavra, o vereador 

Mauro Florentino cumprimentou os presentes, os homenageados, e os 

membros da Mesa Diretora dos trabalhos. Prestou tributo a cada um dos 

homenageados, disse-se muito honrado pela ocasião e pelo merecimento na 

entrega dos títulos. Após, também da Tribuna, fez uso da palavra o 

vereador Arilson Paulino da Silva. Lembrou das atividades de notário do 

Sr. João José Lourenço Rabelo; mencionou os ensinamentos da Professora 

Ana Maria da Silva Moreira; e as atividades de descontramento junto ao 

estabelecimento comercial do Sr. Braz Oliva de Souza. Agradeceu o 

trabalho prestado pelos homenageados à comunidade guiricemense. Em 

seguida, subiu à Tribuna o vereador Célio Capobiango, que prestou seu 

tributo a cada um dos homenageados, agradecendo os relevantes trabalhos 

prestados por cada um deles. Também à Tribuna apresentou-se o vereador 

João Batista de Oliveira, que prestou singelo tributo a cada um dos 

homenageados. Após, o vereador Rafael Magno de Moura prestou o seu 

tributo a cada um dos homenageados, dizendo-se alegre e honrado pela 

ocasião. Em seguida, da Tribuna, o vereador André Aparecido Ferreira 

parabenizou os homenageados e agradeceu pelos relevantes trabalhos 

prestados. Em seguida, o vereador Josimar Alves de Oliveira prestou seu 

tributo, destacou o trabalho de cada homenageado e agradeceu a todos os 

presentes. Após, apresentou-se à Tribuna o Exmo. Sr. Prefeito, Ari Lucas 

de Paula Santos. O mesmo agradeceu o convite para a solenidade e passou 

a destacar os relevantes e fortes laços que o une aos homenageados. Fez 

uma explanação sobre os trabalhos de cada um, discorreu sobre a justiça da 

escolha das homenagens, compartilhando-se com as mesmas. Finalizou 

evocando as bênçãos de Deus, aos homenageados e aos presentes. Em 

seguida, no uso da palavra, a Secretária Municipal de Educação, Sra. 



Sabrina Sartori Toledo Barbosa, prestou seu tributo a cada um dos 

homenageados, parabenizando-os pela ocasião. Em seguida, fez uso da 

palavra a Professora Elenice Sartori Bicalho da Silva que prestou singular e 

emocionado tributo à homenageada Ana Maria da Silva Moreira, sua eterna 

professora de Língua Portuguesa e Literatura. À Tribuna, apresentou-se o 

ilustre engenheiro civil, Maureni Ernes Silva, que parabenizou os 

homenageados, dedicando especial tributo à Professora Ana Maria da Silva 

Moreira. Falou da didática e do gosto pela literatura da homenageada. 

Acentuou o gosto que também lhe apanhara pela literatura, dada a 

influência da professora, estendendo-se inclusive à formação de seu caráter. 

Tratou-se de um emocionado discurso, tocando a todos os presentes. Em 

seguida, fez uso da palavra o ex-Prefeito do Município, Sr. José Teixeira 

Rodrigues, que após saudar aos presentes, prestou seu tributo e lembrou de 

variados causos envolvendo os homenageados João José Lourenço Rabelo 

e Braz Oliva de Souza. Discursou com muito carinho sobre a Professora 

Ana Maria da Silva Moreira que muito contribuiu em sua trajetória e 

lembrou de um impar discurso que a professora lhe havia escrito para 

proferir por ocasião em que paraninfou a turma de formandos da Faculdade 

em que lecionou no Município de Visconde do Rio Branco. Destacou a 

importância do magistério e a nobre função de professor. Emocionou os 

presentes. Após, fez uso da palavra o Sr. Rodrigo Antônio Ribeiro que 

saudou os presentes e prestou seu tributo aos homenageados. Após, foram 

lidas as mensagens enviadas pelo Padre José Cambraia de Oliveira Júnior e 

do Deputado Federal Reginaldo Lopes. Em seguida, fez o uso da palavra o 

homenageado, Sr. João José Lourenço Rabelo, que agradeceu a 

homenagem prestada pela Câmara Municipal e pelo ex-Prefeito José 

Teixeira Rodrigues. Logo após, apresentou-se à Tribuna o homenageado 

Braz Oliva de Souza que agradeceu a homenagem recebida, dizendo-se 

honrado em poder contar causos que puderam compor o livro a ser lançado 

pela Professora Ana Maria da Silva Moreira. Após, a partir da Tribuna, a 

homenageada Professora Ana Maria, proferiu marcante discurso, que dado 

o seu valor passa a fazer parte integrante da presente ata. Sorte daqueles 

que não tiveram o privilégio de ouvi-lo, que a homenageada o trouxe 

escrito para fins de registro histórico. Em seguida, desfez-se a Mesa 

Diretora dos trabalhos, para que a homenageada Ana Maria da Silva 

Moreira pudesse promover o lançamento de seu livro “Minha Cidade e 

Eu”. Foi composta nova Mesa, composta pela autora; por seu marido, Sr. 

José Carlos Moreira; a sogra da autora e homenageada, Sra. Maria Alves 

Moreira; os homenageados e contadores de causos, Senhores João José 

Lourenço Rabelo e Braz Oliva de Souza; a amiga da autora e 



homenageada, Sra. Marli Monteiro; o Prefeito Municipal, Sr. Ari Lucas de 

Paula Santos, e os vereadores Mauro Florentino e José Teixeira Rodrigues 

Júnior. Foi dada a palavra à autora e homenageada, Ana Maria, que 

discorreu sobre a elaboração do livro que ora promove o lançamento. 

Discorreu sobre as lembranças da infância e juventude que motivaram a 

elaboração e o lançamento do livro. Discorreu sobre a contribuição que lhe 

foi prestada pelos demais homenageados, sobre as histórias que compõem o 

livro e sobre diversas situações do cotidiano. Em seguida, passou-se a 

palavra à Sra. Marli Monteiro, amiga e ex-inspetora educacional no 

Município de Guiricema, fez destacou suas raízes com a terra, neta de 

famílias guiricemenses. Destacou o talento da autora-homenageada e o 

valor do trabalho, do livro que ora se apresenta. O primeiro exemplar do 

livro, foi dedicado e entregue pela autora à sua sogra, Sra. Ana Maria da 

Silva Moreira, e o segundo à sua neta, o terceiro ao marido, e assim 

continuou. Nada mais a havendo tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a solenidade. Eu, Rodrigo Antônio Ribeiro, secretário ad hoc lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada segue assinada por mim, pelo 

Presidente, demais vereadores, Prefeito Municipal, homenageados, demais 

autoridades e aqueles que o desejarem. Fazem parte integrante dessa ata as 

biografias dos homenageados, e pelo inestimável valor o discurso proferido 

pela autora-homenageada, Professora Ana Maria da Silva Moreira. 

 


